

LETNA SKUPŠČINA OBČINSKEGA SVETA ZVEZE SINDIKATOV

# TEŽIŠČE DELA JE V POGLABLJANJU SAMOUPRAVNIH ODNOSOV IN DELEGATSTVA

Devetnajstega februarja so se delegati občinskega sveta ZS in občinskih sindikalnih odborov, predsedniki osnovnih organizacij sindikata in delegati sveta ZS za družbenopolitični zbor sestali na letni seji občinskega sveta. Seja je bila že v izhodišču zanimiva po tem, da je bila prva, odkar je bil organiziran občinski svet v dopolnjeni sestavi po statutarnem dogovoru in je bila tako dana priložnost preveriti napredek na področju dela in povezovanja pa tudi upravičenost take organiziranosti. Po drugi strani pa je bila seja zelo aktualna, ker je poleg običajnega dela vseh letnih sej, zborov, konferenc itd. – poročila o delu v preteklem obdobju, letnega programa dela, dinamičnega programa in potrjevanja, sprejemanja in na podlagi razprave zgrajenih zaključkov, ob osnutku srednjeročnega programa občine obravnavala tudi poročilo o uveljavljanju delegatskih odnosov, kar so pred tem že obravnavali vsi trije zbori občinske skupščine. Delegati so kritično obravnavali to področje, predvsem vlogo osnovnih organizacij sindikata pri delovanju temeljnih delegacij in konferenc delegacij ter pri poglobljanju delegatskih odnosov v vseh oblikah združenega dela. Povsem so soglašali s sprejetimi zaključki skupščinskih zborov in sprejeli sklep, da jih velja razširiti z obveznostmi sindikalnih organizacij pri razvijanju dele-

gatsva, kar oboje naj pomeni obvezno razširjeno dejavnost osnovnih organizacij. Predvsem morajo osnovne organizacije sindikata tesneje sodelovati z delegacijami in se ob pomembnejših akcijah z njim predhodno dogovarjati, tj. skupno obravnavati problematiko v TOZD s člani temeljne delegacije in drugih samoupravnih ter družbenopolitičnih teles.

Kritično so obravnavali tudi delovanje delegatov sindikalnega sveta v družbenopolitičnem zboru. Na tem področju še ni primernih razmerij, za kar leži krivda delno na svetu sindikata in na samih delegatih, predvsem pa na prekratkih rokih za obravnavanje gradiv, ki onemogočajo predhodno obravnavo v organizacijah sindikata.

Ko so preverjali delo v preteklem letu, so navzoči ugotovili, da so bili prav na področju razvijanja delegatskih odnosov manj angažirani in temu primerno ni bil vzpostavljen stik z delom temeljnih delegacij; sicer pa so delo sindikata na drugih področjih ocenili za dobro.

## LETNI NAČRT DELA

Delovne naloge občinskega sindikalnega sveta za leto 1976 predlog so delegati v celoti sprejeli – temeljijo na nalogah in sklepih iz dela v letu 1975, ki so nadaljevanje uresničevanja sklepov VII. kongresa zveze sindikatov Slovenije.

Občinski sindikalni svet, ki združuje po delegatskih načelih vse organizacije in organe sindikatov ter združenj in ima tudi skupne naloge, bo deloval tako, da bo gradil svoje politične odločitve na neposredno iz-

oblikovanih interesih delavcev – članov sindikata v osnovnih in občinskih organizacijah. Pri uresničevanju svojih nalog bo povezan z organi družbenopolitičnih organizacij v občini, mestu, regiji in v republiki. Še po-

sebno pa bo deloval v okviru SZDL kot enotne fronte vseh socialističnih sil pod vodstvom ZK, s čimer bo krepil skupno moč akcije, izoblikoval skupna stališča o najosnovnejših družbenoekonomskih in družbenopolitičnih vprašanjih.

Program je sestavljen tako, da upošteva le naloge, ki so skupne vsem sindikatom, hkrati pa upošteva samostojnosti delovanja sindikatov. Delo pa združuje tudi s skupščinskimi samoupravnimi telesi, zlasti za področje združenega dela.

Občinski svet zveze sindikatov bo letos izvajal zlasti te naloge:

1. organiziranost sindikatov in zveze sindikatov ter delovanje delegatskega sistema,
2. kadrovska politika,
3. vzgoja in izobraževanje,

4. družbenoekonomski odnosi in razvoj,

5. samoupravljanje, družbeno dogovarjanje in samoupravno sporazumevanje,

6. medsebojno obveščanje in politična propaganda,

7. ljudska obramba in družbena samozaščita,

8. oddih in rekreacija,

9. socialna politika in pomoč članom sindikata ter

10. sodelovanje družbenopolitičnih organizacij in skupnosti v občini.

S tem načrtom se sindikat z vso odgovornostjo zavezuje, da bodo naloge pravilno in uspešno uresničene, z vsem poudarkom na zagotavljanju ustavno opredeljenega položaja delavcev v združenem delu pri uresničevanju samoupravnih odnosov. SLAVKO GERLICA



Predsednik inž. Edo Novak in sekretarka občinskega sveta zveze sindikatov Rezka Svetek med vodenjem letne skupščine najvišjega sindikalnega organa v občini.

## PREVEČ GA JE BILO IN DRAG JE BIL

Sitnosti, ki jih je povzročil sneg, ko je razgrnil svojo neobičajno in predvsem nepričakovano razsipnost na sicer prešerno praznični osmi marec, smo občani v večini že pozabili. Sledovi pa so še ostali tu in tam na kakem avtu, polomljeni ograji ali razrahljanem cestišču, a to že ni več omembe vredno. Tudi zunanja dela smo že opravili, nadomestili smo izostale ure pri delu in ure pouka v šolah, nadomestili zastoj v transportu in pokrpalni še vrsto drugih posledic. Ostala nam je skoraj še edina sled: v blagajni komunalne službe – tako visokih stroškov res ni bilo pričakovati. No, ostalo nam je nekaj izkušenj, ki imajo svojo ceno in nekaj odtehtajo – te bo veljalo prihraniti za morebitne take ali še hujše primere elementarnih nevesočnosti v prihodnje.

### STANJE PRIPRAVLJENOSTI PRVE STOPNJE

Vodja oddelka za komunalno službo pri občinski upravi Jože Piškur nam je povedal, kako je bilo tistih nekaj dni. Dejal je, da je občinska komunalna služba zadolžena le za čiščenje pločnikov ob zemljiščih družbene lastnine in nekaj pred solami ter za oranje in posipanje, vendar pri normalnih snežnih padavinah debeline do 50 cm. V tem primeru pa je bil aktiviran občinski štab, ki je aktiviral štabe vseh krajevnih skupnosti in je komunalna služba delala po njihovih navodilih. Prednost so imele glavne ulice in prometne ceste in so pločniki ostali za kasnejše dni. Res so bile komunalne službe malo pozno na ulicah, saj bi morale delati že ponoči z 8. na 9. marec, delo je bilo zaradi večjega prometa otežkočeno in napravila se je snežna deska, ki je ponoči še zamrznila. Vendar so v mestnem predelu delali neprestano vse dneve in noči in so se vsi izredno odrezali. Delo je potekalo zelo organizirano predvsem po zaslugi štabov CZ, ki so bili med seboj v stalnem stiku. V krajevnih skupnostih so imeli nalogo odmetavati sneg s streh gospodarskih poslopij, pomagati ostarelim občanom in nenehno dežurati.

### NAJVEČ TEŽAV SO POVZROČILI OSEBNI AVTOMOBILI

Občane moramo opozoriti, naj v takem primeru svoje avtomobile raje pospravijo in naj jih ne uporabljajo. V prometu so osebni avtomobili povzročili nered, ovirali mestni potniški promet in čiščenje ulic. Lahko celo rečemo, da so povzročili gospodarsko škodo. Preglavice pa so delali tudi na ulicah parkirani avtomobili. Zaradi njih je marsikatera ulica ostala po več dni nespluzena in godrnjanje občanov nad cestno službo ni bilo opravičeno.

### ŠTIRI DNI ODREZANI

Medtem ko so vso mehanizacijo in ljudi zaposlili v mestu, kjer se je zatikal promet, so bili na zunajmestnem področju povsem odrezani. Na cesti prek Pečarja je ostal v snegu šolski avtobus vse do četrta. Cesta čez Križevsko vas je bila do sobote neprevozna. V Podgradu je snežni plaz zasul tovornjak – plug. Tovarna Arbo je bila odrezana, delavci niso mogli na delo. Besničani so se tokrat spet izkazali, sami so prebili 3 km ceste tako, da je bila v četrtek dolina že povezana. Potem so plugi, buldožerji in drugi stroji zapeli po okoliških hribih in spet povezali vasi in zaselke med seboj.

### OBČANI SO POKAZALI VELIKO PRIPRAVLJENOST

Omenili smo že Besničane, a spomnimo se 120 mladincev predvsem z gimnazije, ki so odstranjevali sneg na postajališčih. Mladina se je izkazala tudi v nekaterih delovnih organizacijah in v mnogih hišnih svetih. Tako mi je hišnica Emilija Črtalič s Kajuhove ulice št. 44 povedala, da sta začela kidati sneg najprej sama z možem nato pa je predsednik hišnega sveta organiziral mlade in hitro so bile speljane gazi do avtobusne postaje in do trgovinskih in drugih lokalov. A povsod ni bilo tako. Ponekod so pozabili na solidarnost. Še posebno tam, kjer ni bilo organizatorja, so to neprijetno dolžnost prelagali z

enega na drugega, najraje pa na hišnika, čeprav bi moral vsakdo vedeti, da je v takih razmerah primerna in prav učinkovita le skupna akcija – sodelovanje in solidarnost.

### STROŠKI SO PRESEGLI VSE MEJE

Najbolj zaskrbljujoči so stroški, ki sežejo čez 1.500.000 dinarjev v proračunu pa je za zimsko službo namenjenih 350.000 din. Druga leta, ko so bile zime mile, je za zimsko službo namenjeni dinar ostal in so ga potem porabili za spomladanska popravila, letos pa bo ostalo več lukenj in tako bodo spomini na muhasto zimo še dolgo vidni.

S. G.



Zameteni parkirani avtomobili so onemogočili strojno čiščenje ulice, za ročno čiščenje pa ni bilo delavcev. Takole je na primer spaček na fotografiji preprečil čiščenje zelo prometnega pločnika v Proletarski ulici (foto: S. G.)

### VSAK MESEC ENA



— Pa menda vendar ne boš v takem rinil z avtom, saj greš lahko na avtobus!  
— Kaj pa ti je, saj si lahko še kdo misli, da ga ne premorem.



Pogled na križišče Zaloške in Kajuhove ceste, potem ko je bilo cestišče že „prebito“ in je promet pötekal že skoraj normalno. (Foto: S. G.)